



**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΧΟΛΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

Περιφερειακή Οδός Λάρισας – Τρικάλων, Τ.Κ. 415 00, Λάρισα, τηλ: 2410 684473

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ERASMUS PLUS +

Εισαγωγή

Όλοι οι εγγεγραμμένοι ενεργοί φοιτητές του Τμήματος Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, σε όλα τα επίπεδα σπουδών (προπτυχιακό, μεταπτυχιακό, διδακτορικό), μπορούν να γίνουν φοιτητές Erasmus+ και να πραγματοποιήσουν μέρος του Προγράμματος Σπουδών τους σε Πανεπιστήμιο-Εταίρο βάσει του υφιστάμενου Πανεπιστημιακού Χάρτη Erasmus+ και της Σύμβασης του Πανεπιστημίου με την Εθνική Μονάδα Συντονισμού (Ι.Κ.Υ.), που διαχειρίζεται την χορήγηση υποτροφιών για κινητικότητα φοιτητών.

Πιο συγκεκριμένα, στο Πρόγραμμα Erasmus+ μπορεί να συμμετάσχει **κάθε φοιτητής/-τρια** του Τμήματος, εφόσον :

- Έχει ολοκληρώσει τουλάχιστον το πρώτο έτος των πανεπιστημιακών σπουδών.
- Δεν έχει ολοκληρώσει τον ελάχιστο απαιτούμενο αριθμό των διδακτικών μονάδων για τη λήψη του πτυχίου του/της, δηλαδή υπάρχει περίοδος σπουδών, κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης, που οι φοιτητές να μπορούν να αντικαταστήσουν σπουδάζοντας σε ένα πανεπιστήμιο που συμμετέχει στο πρόγραμμα ERASMUS+.
- Είναι εγγεγραμμένος/-η στο πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, το οποίο οδηγεί στην απόκτηση πτυχίου ή άλλου τίτλου σπουδών, συμπεριλαμβανομένου μεταπτυχιακού και διδακτορικού, και είναι αναγνωρισμένο σύμφωνα με τις διαδικασίες της ενδιαφερόμενης συμμετέχουσας χώρας.
- Έχει επαρκή γνώση της γλώσσας στην οποία παραδίδονται τα μαθήματα που πρόκειται να παρακολουθήσει. Επαρκές θεωρείται το επίπεδο που απαιτείται από το εκάστοτε Ίδρυμα Υποδοχής. Για να εγκριθεί ο/η φοιτητής/-τρια προς μετακίνηση, είναι απαραίτητο να έχει καταθέσει στο Γραφείο Διεθνών Σχέσεων μαζί με την αίτησή του/της και το ανάλογο πιστοποιητικό γλωσσομάθειας.

Τα κριτήρια της επιλογής ανακοινώνονται εκ των προτέρων στην ιστοσελίδα του Τμήματος και έχουν σχέση με τις ιδιαιτερότητες του προγράμματος σπουδών. Εφόσον οι υποψήφιοι πληρούν όλες τις προϋποθέσεις που θέτει το Τμήμα, προτεραιότητα δίνεται σε εκείνους/ες που:

- είναι άτομα με ειδικές ανάγκες,

- έχουν την καλύτερη γενική εικόνα (λαμβάνεται, για παράδειγμα, υπόψη η συνέπεια του φοιτητή/φοιτήτριας, τα πειθαρχικά παραπτώματα, το αν κάποιος είναι «αιώνιος» φοιτητής, η κακή χρήση προγραμμάτων μορφωτικών ανταλλαγών κατά το παρελθόν κ.ά.),
- έχουν την καλύτερη γνώση της γλώσσας εργασίας στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής,
- έχουν πιστοποιημένη γλωσσική επάρκεια σε περισσότερες από μία γλώσσες,
- έχουν περάσει τα περισσότερα υποχρεωτικά μαθήματα,
- βρίσκονται σε μεγαλύτερο έτος,
- έχουν την καλύτερη γενική βαθμολογία.

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ

Οι φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν για σπουδές ή πρακτική άσκηση σε όλους τους κύκλους σπουδών, συνολικά έως 12 μήνες ανά κύκλο (π.χ. 12 μήνες κατά την διάρκεια των προπτυχιακών σπουδών, 12 μήνες κατά τη διάρκεια των μεταπτυχιακών σπουδών και 12 μήνες κατά τη διάρκεια του διδακτορικού), ανεξαρτήτως του αριθμού των μετακινήσεων και του είδους της κινητικότητας (σπουδές ή πρακτική άσκηση).

Αναλυτικά:

- 3-12 μήνες για σπουδές σε κάθε επίπεδο (προπτυχιακό-μεταπτυχιακό-διδακτορικό).
- 2-12 μήνες για πρακτική άσκηση σε κάθε επίπεδο (προπτυχιακό-μεταπτυχιακό-διδακτορικό).

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ μπορούν να μετακινηθούν για πρακτική άσκηση και οι πρόσφατοι απόφοιτοι (πριν ολοκληρωθεί ένας χρόνος από την αποφοίτησή τους). Η διάρκεια μιας τέτοιας μετακίνησης συνυπολογίζεται στο ανώτατο όριο των 12 μηνών ανά κύκλο σπουδών, κατά την διάρκεια του οποίου αιτούνται. Οι φοιτητές που ενδιαφέρονται να πραγματοποιήσουν μια περίοδο πρακτικής άσκησης μετά την απόκτηση του πτυχίου τους, σε επιχείρηση ή οργανισμό σε χώρα που συμμετέχει στο Πρόγραμμα, θα πρέπει να απευθυνθούν στο Γραφείο Διεθνών Σχέσεων όπου θα καταθέσουν αίτηση, κατά το τελευταίο έτος σπουδών τους και πριν την απόκτηση του πτυχίου τους.

Επισημαίνεται ότι τόσο η αίτηση όσο και η επιλογή των φοιτητών που επιθυμούν να μετακινηθούν ως πρόσφατοι απόφοιτοι πρέπει να γίνει εφόσον διατηρούν ακόμα τη φοιτητική τους ιδιότητα!

Οι φοιτητές που μετακινήθηκαν στο παρελθόν για σπουδές ή πρακτική άσκηση στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus (ακόμα και μέσω άλλου Ιδρύματος), μπορούν να μετακινηθούν ξανά στο Erasmus+ μέχρι να συμπληρωθεί συνολικά το ανώτατο όριο των 12 μηνών ανά κύκλο σπουδών, συνυπολογίζοντας στο διάστημα αυτό τη διάρκεια της προηγούμενης μετακίνησης. Το ίδιο ισχύει και για τους zero grant φοιτητές.

Επιπλέον όροι :

Η υποτροφία που χορηγείται έχει διάρκεια μόνο για όσο χρόνο αναγράφεται στη σύμβαση υποτροφίας η οποία συνυπογράφεται από το/τη φοιτητή/-τρια.

Μαζί με τη σύμβαση κατατίθεται στο Γραφείο Διεθνών Σχέσεων και ένα αντίγραφο του Academic Calendar ή άλλου εγγράφου του Πανεπιστημίου Υποδοχής, από το οποίο προκύπτουν οι ακριβείς ημερομηνίες διάρκειας του/των εξαμήνων και των αντίστοιχων εξεταστικών περιόδων. Στη σύμβαση οι ημερομηνίες που αναγράφονται ως διάρκεια της κινητικότητας πρέπει να ταυτίζονται με αυτές που αναφέρονται στο Academic Calendar.

Στα εξάμηνα προγράμματα μπορεί να δικαιολογηθεί ενδιάμεση επίσκεψη και παραμονή στην Ελλάδα διάρκειας 15 ημερών και στα ετήσια 30 ημερών κατ' ανώτατο όριο.

Το ποσό επιχορήγησης που λαμβάνει ο φοιτητής που μετακινείται για σπουδές θεωρείται ως συμβολή στο συνολικό κόστος της κινητικότητας. Το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης του φοιτητή που μετακινείται στο εξωτερικό για σπουδές καθορίζεται ανάλογα με τη χώρα προορισμού. Για περισσότερες πληροφορίες επι της επιχορήγησης επισκεφθείτε το site: <http://erasmus.uth.gr/gr/spoudes/xrimatodotisi>

Οι φοιτητές/-τριες που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα ERASMUS+ για να πραγματοποιήσουν μια περίοδο σπουδών σε κάποιο από τα Πανεπιστήμια - Εταίρους πρέπει να ακολουθήσουν την διαδικασία που περιγράφεται στο site του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας: <http://erasmus.uth.gr/gr/spoudes/diadikasia-aitisis>

Καθ' όλη τη διάρκεια της περιόδου μετακίνησης του Erasmus φοιτητή, η επικοινωνία για οποιοδήποτε θέμα προκύψει είναι επιβεβλημένη τόσο με το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων (για θέματα διοικητικά, οικονομικά, π.χ. διαδικασίες, χρηματοδότηση, έγγραφα κ.ά.) όσο και με τον Ακαδημαϊκό Συντονιστή του Τμήματος (για θέματα ακαδημαϊκά, π.χ. Learning Agreement κ.ά.), Αναπληρωτή Καθηγητή Ευθύμιο Προβίδα.

Οι διαδικασίες που προβλέπονται πριν την αναχώρηση των φοιτητών, κατά τη διάρκεια της κινητικότητας, σε περίπτωση παράτασης της παραμονής στο εξωτερικό και με την επιστροφή, περιγράφονται στα εξής sites του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας:

<http://erasmus.uth.gr/gr/spoudes/anaxorisi>

<http://erasmus.uth.gr/gr/spoudes/at-spoudes>

<http://erasmus.uth.gr/gr/spoudes/paratasi>

<http://erasmus.uth.gr/gr/spoudes/epistrofi>

Η αναγνώριση των πιστωτικών μονάδων και του χρόνου σπουδών γίνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος Περιβάλλοντος βάσει των αποδεικτικών στοιχείων βαθμολογίας που θα προσκομιστούν στον Ακαδημαϊκό Συντονιστή του Τμήματος.

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη γλωσσική προετοιμασία των μετακινούμενων φοιτητών στο εξωτερικό τόσο για σπουδές όσο και για πρακτική άσκηση διότι μ' αυτό τον τρόπο εξασφαλίζεται η ποιότητα στη κινητικότητα και επιτυγχάνονται καλύτερα μαθησιακά αποτελέσματα. Ο τρόπος που επιτυγχάνεται η γλωσσική προετοιμασία των φοιτητών περιγράφεται στο site του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας: <http://erasmus.uth.gr/gr/spoudes/glossiki-axiologisi>

Όσον αφορά τα δικαιώματα των φοιτητών σχετικά με την κινητικότητα: <https://op.europa.eu/el/publication-detail/-/publication/25f4644f-5c2c-44ba-ac8b-b7b4a2c701b0>